ECG2B
Lycée Marcelin Berthelot

Intégration

Exercices de révision

Rappel : tableau des primitives usuelles

NB : ce tableau sera précisé dans le cours ; ici c’est plus un aide-mémaoire.
(temporaire, ensuite vous le connaitrez par ceeur...)

Primitives des fonctions élémentaires :

Formes usuelles de fonctions composées :

Fonction Primitive
xn+1
x" (neN)
n+1
1 x—n+1
—=x"meN, n#1)
x" -n+1
xtx+1
x% (a non entier)
a+1
1
- In|x|
X
N 1
e’ (acR*) —e*
a
Fonction Primitive
1
u(x) o+
W (0. (u0)" (a#-1) —( )
a+1
u'(x
(x) In|u(x)|
u(x)
U (x).e4™® et
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1 Echauffement

Techniques de calcul

Exercice 1. Calculer par recherche directe de primitive les intégrales suivantes :

L ) vz, 1 ] 1 1 )
/ (> -2¢7)de f e “*dx f dr f du f xe ™ dx
0 0 0 Vi+1 o 3u+l 0
1 tZ 2 3 1 e~ 1/2 1
f dr f —dx f ——dx f dx (voir indication)
o B3+1 1 xd o (eX+1)4 12 1—x2
1 a b

Indication : On cherchera des réels a, b tels que, pour tout x ¢ {—1,1},

= + .
1-x2 1-x 1+x

Exercice 2. Calculer a I'aide d'une intégration par parties les intégrales suivantes.
2 2 1
f In(r)dt f tIn(r)dt f x*e*dx
1 1 0

Exercice 3. Calculer a I'aide d’'un changement de variable les intégrales suivantes.

2
f ~__dx (poser u=2x+1) dx (poser u=In(x))
1

€ 1
V2x+1 fl xvVin(x)+1

Fonctions dépendant d’intégrales

Exercice 4.
Soit G la fonction définie sur R par :

2x 5
Gx) = f e " dr
X
1. Montrer que G est impaire.

2. Déterminer la dérivée de G ; étudier les variations de G.

t

3. Encadrer (simplement!) e~ : pour f € [x,2x]. En déduire un encadrement de G(x), puis xliIP G(x).
—+00

Suites d’intégrales, majorations, limites

1 n
dx.

Exercice 5. Soit]I,, = [
o 1+x

1. Calculer Ip.

2. En majorant la fonction intégrée, montrer que (I,;) converge vers 0.

1
3. Montrer que I, + 1,41 = ——.
n+1
n (_1)k n
4. Onpose uy = (—l)klk. Montrer que Z = (Ug — Ugs1)-
im0 k+1 (5
k

- . )
5. Montrer que la série de terme général Tl converge, et que sa somme vaut In(2).



2 Pour les enthousiastes

Techniques de calcul

Exercice 6. Calculer par recherche directe de primitive les intégrales suivantes :

1,2 1
x“+3x+1 x+3
f ———dx (voir indication) f —dx
0 x+1 0 x2—x-2
2 5 2 )
f 5%dx f |x* —5x +6|dx f (x—1e* 2> dx
1 0 1
2
x“+3x+1 e
Indication : chercher des réels c, d, e tels que, pour tout x # —1, a1 =cx+d+ ?).
X X

Exercice 7. Calculer a’aide d'une intégration par parties les intégrales suivantes.

1

2 2

f t2e " dt (intégrer t— te ")
0

Exercice 8. Calculer al’aide d'un changement de variable les intégrales suivantes.

2

e
dt (poser u=r) fe ulri(u) du (poser ¢ =In(u))

21
fl t+2vVt

2x
Exercice 9. Soit f(x) = V1+tide.
X

1. Donner I'ensemble de définition de f, et son signe.
2. Montrer que f est impaire.

3. Montrer: Vx =0, f(x) =xV1+ x* En déduire xlirp f(x), puis xlim .
—+00 ——00

4. Montrerque: V=0, 2 <VI1+tt<1+1t%
5. En déduire un encadrement de f sur R, puis un équivalent de f en +oo.

6. Enremarquant: V¢ =0, V1+ t* = 1, obtenir une minoration de f. En déduire un équivalent de f en 0*.

. 1 (1 _ x)n B
Exercice 10. On note, pourneN, [, = e dx.
0 n!
1. Montrer que lim I, =0.
n—+oo
o . 1
2. Montrer, avec une intégration par parties, que I, = m +1n41.
n !

+00 1
3. En déduire: e = o

i=o k!



